
 

РЕПУБЛИКА СРБИЈА                                                                                Зрењанин, 21.10.2013. год. 

АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА 
ГРАД ЗРЕЊАНИН 
ГРАДСКА УПРАВА 
ОДЕЉЕЊЕ ЗА ФИНАНСИЈЕ 
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ПРЕДМЕТ:  
СТАВОВИ И ПРИНЦИПИ „ЗРЕПОК“-А У ПОГЛЕДУ ИЗРАДЕ АКАТА ИЗ ОБЛАСТИ ЛОКАЛНЕ 
ПОРЕСКЕ АДМИНИСТРАЦИЈЕ 

 
 

„ЗРЕПОК“ смататра да приликом израде нових аката који регулишу обрачун пореза на имовину почев 
од 1. Јануара 2014. Године треба се држати следећих принципа: 

Ред. 

Бр. 
ПРИНЦИП: ОБРАЗОЛОЖЕЊЕ: 

1. 

Укупан приход по основу пореза на имовину 
постојећих обвезника пореза на имовину и 
накнаде за коришћење грађевинског земљишта 
не би смео бити мањи, али ни већи од оног што је 
досад представљао збиру накнада за коришћење 
грађевинског земљишта и пореза на имовину. 

Због тешког стања финансија у буџету града 
свакако не би требало да се овај приход 
смањи, али и због тешког стања у економији 
и привреди као и лошег материјалног стања 
грађана, не би никако смело да нови обрачун 
пореза на имовину додатно оптерети ионако 
преоптерећене пореске обвезнике. 

2. 
Обухватити што већи број пореских обвезника 
који досад нису били обухваћени обрачуном 
пореза на имовину. 

Ово би омогућило реално увећање прихода 
буџета града, али би било и правично према 
онима који су уредно измиривали своје 
обавезе према држави. 

3. 

Направити разлику између легалних и нелегалних 
објеката тиме што би нелегални објекти имали 
максимално оптерећење предвиђено законом, а 
легални 50% мање 

На овај начин би се стимулисали они који 
имају нелегалне објекте да их легализују, али 
би се макар и делимично исправила 
неправда према онима који су уредно 
градили и измиривали своје обавезе према 
држави. Уједно би и ефекат по буџет био 
бољи. 

4. 

Порез на пољопривредно земљиште треба да 
постоји јер оно служи стварању прихода и 
власници пољопривредног земљишта треба да 
имају статус као и фирме које се баве 
производном делатношћу које на све начине 
треба подржавати, али би било пожељно и 

Пољопривредни произвођачи који поседују 
пољопривредно земљиште  треба да плаћају 
порез на имовину јер им служи за стицање 
прихода, али би он морао бити најмањи у 
односу на све остале стопе за друге пореске 
обвезнике и морао би имати једнак третман 



  

 

дефинисати горњу границу површине 
пољопривредног земљишта која би била изузета 
из обрачуна пореза на имовину (нпр. 10 хектара). 

као и остале производне фирме. Наш 
предлог би био 0,1% а 0% за оне који 
поседују до 10 (евентуално 5) хектара јер је 
то мала површина земље која служи 
превасходно за прехрањивање породица. Од 
ослобађања пореза на пољопривредно 
земљиште би свакако требало изузети оне 
обвезнике који не обрађују земљу већ је држе 
„запарложену“. 

5. 

Зонирање које служи одређивању вредности 
имовине за опорезивање треба да буде 
вишеслојно и јединствено као што је то урађено 
за обрачун локалних такси и других аката који 
служе за обрачун накнада.  

Да би се обезбедило што веродостојније 
вредновање имовине, мора се имати више 
зона. Препоручујемо 5 до 6 зона од чега би  
једна морала бити за радне зоне, а као једна 
за насељена места 

6. 
Становнике и привреду сеоских насељених места 
града Зрењанина треба ослободити пореза на 
имовину 

Познато је да су нам села потпуно 
девастирана и да постоји стална миграција 
према граду. Ово би била једна од 
подстицајних мера да се задржи 
становништво на селу и да се подстакну 
инвеститори 

 

 
 
 
 

ПРЕДСЕДНИК УДРУЖЕЊА ЗРЕПОК 
Драган Видаковић 

   



  

 

  


